Formatieve toets Economie 3hv t/m Overheid
Naam:

Coachgroep:

Deze toets bestaat uit 8 blz. met 25 multiple-choice vragen. Bij de vragen 2, 4, 16 en 19
moet je ook een berekening toevoegen. Het goede antwoord omcirkel je. De berekening
schrijf je naast de vraag. Lever de hele set in bij jouw coach als je klaar bent. Veel succes!

1. Vraag
In welke rij staan alleen maar schaarse goederen?

A. Bomen, computers, horloges en tijd.
B. Tijd, zeewater, economie les en boeken.
C. Computers, regen, elektriciteit en papier.

D. Zonlicht, wol, een bos en stenen.

2. Vraag

Bas heeft een keuzeprobleem, hij heeft de mogelijkheid om op vakantie te gaan naar zuid Frankrijk,
de totale kosten van deze reis van een week zijn ongeveer €350 voor een week. Hij kan die week ook
gaan werken bij de supermarkt, dit levert hem €200 op. Ook kan hij een week vrijwilligerswerk gaan
doen, hier krijgt hij een kleine vergoeding voor van €50. Wanneer hij een van deze activiteiten gaat
doen mist hij wel de voetbalwedstrijd van zijn favoriete club, iets waar hij normaal gesproken €20
voor over heeft. Hiernaast houdt Bas niet echt van werken in de supermarkt, om dit niet te hoevend
oen zou hij wel €40 over hebben. Om het vrijwilligers werk te doen moet Bas elke dag met zijn
scooter een eind rijden, de kosten voor benzine hiervoor zijn €10.Wat zouden de baten van het
weekje Frankrijk minimaal moeten zijn voor Bas om voor deze optie te kiezen? Je kunt hiervoor de
volgende tabel gebruiken. Laat je berekening ook zien!

Activiteit Baten Kosten Saldo
Zuid Frankrijk * *
Supermarkt

Vrijwilligerswerk

Voetbalwedstrijd

A. Minimaal €160

B. Minimaal €360

C. Minimaal €390

D. Minimaal €510



3. Vraag
Zijn de volgende beweringen juist of onjuist?
I: Instituties verlagen de transactiekosten van een ruil.
II: Arbeidsverdeling zorgt voor een lagere arbeidsproductiviteit.

A. lenllzijnjuist.

B. [lisjuist, Il is onjuist.

C. lisonjuist, Il is juist.

D. lenllzijn onjuist.

4, Vraag

In een fabriek waar dakpannen worden gemaakt werken 5 werknemers die allemaal 40 uur per week
werken. In een week maken zij 30.000 dakpannen. Wat is de arbeidsproductiviteit per uur per
werknemer? Laat je berekening ook zien!

A. 150 dakpannen

B. 200 dakpannen

C. 750 dakpannen

D. 6.000 dakpannen

5. Vraag
Wat is een voorbeeld van een abstracte markt?

A. www.marktplaats.nl

B. De huizenmarkt

C. Een bloemenveilig

D. Supermarkten


http://www.marktplaats.nl/

6. Vraag
Wat is een voorbeeld van een homogeen product

A. Elektriciteit

B. Chips
C. Haargel
D. Stoelen
7. Vraag

Wat is een gedifferentieerd product?

A. Homogeen product
B. Heterogeen product

8. Vraag

Gegeven is de volgende kostenfunctie: TK = 1,592 + 500. Wat zijn de vaste kosten wanneer er 500
stuks geproduceerd worden?

A. €250
B. €500
C. €750
D. €1.250
9. Vraag

Op de markt van volkomen concurrentie:

A. Kunnen bedrijven zelf een prijs bepalen.

B. Is de winst voor bedrijven op de lange termijn O.

C. Hebben individuele aanbieders veel macht



10. Vraag
Op de markt van volkomen concurrentie:

A. Zijn er altijd maar twee aanbieders.

B. Hebben aanbieders geen invloed op de prijs omdat er te veel concurrentie is.

C. Is zowel het consumentensurplus en het producten surplus het grootst.

D. Heeft een aanbieder meer invloed op de prijs naarmate zijn product meer afwijkt van andere
aanbieders.

11. Vraag

Wat gebeurt er met het totaal aantal vragers op een markt met monopolistische concurrentie als er
een nieuwe onderneming toetreed?

A. Het aantal vragers stijgt

B. Het aantal vragers blijft gelijk

C. Het aantal vragers daalt

12. Vraag

Van welk economisch concept is er sprake in het volgende voorbeeld: Een all you can eat restaurant
hanteert de volgende regel: Kinderen onder de tien jaar betalen €1,50 per levensjaar. ledereen
boven de 10 jaar betaald €20,-.

A. Negatief extern effect

B. Vrije marktwerking

C. Subsidie

D. Prijsdiscriminatie

13. Vraag
Wie beschermt de overheid bij het instellen van een minimumprijs?

A. De aanbieders van producten op de markt.

B. De vragers van producten op de markt.



14. Vraag
Wat is geen voorbeeld van een collectief goed?

A. Onderwijs

B. Dijken

C. Openbaar vervoer

D. De rechtbank

15. Vraag
Wat is inflatie?

A. daling van de prijs van een product.

B. Een stijging van de prijs van een product.

C. Eenstijging van het algemeen prijspeil.

D. Een daling van het algemeen prijspeil.

16. Vraag

In 2006 koste een liter benzine €1,37 in 2019 was dit €1,69. Wat is het indexcijfer van de prijs van
benzine in 2019 neem 2006 hierbij als basisjaar. Laat je berekening ook zien!

A. 123,4
B. 81,1
C. 2,31

D. 1,23



17. Vraag
Welke bewering over het permanente consumptieniveau is waar?
Het permanente consumptie niveau stijgt wanneer je ouder wordt.
Het permanente consumptie niveau kan gelijk blijven door ruilen over tijd.

A. Alleen bewering | is juist

B. Alleen bewering Il is juist

C. Beide bewering zijn juist

D. Beide bewering zijn onjuist

18. Vraag
Lees de volgende twee beweringen:
I: De staatschuld is een voorraadgrootheid.
II: Het miljoenennota is een stroomgrootheid.

A. Alleen bewering | is juist

B. Alleen bewering Il is juist

C. Beide bewering zijn juist

D. Beide bewering zijn onjuist

19. Vraag

De overheid gaf in 2018 41 miljard euro uit aan onderwijs, in 2017 was dit 38 miljard euro. Met
hoeveel procent zijn de uitgaven aan onderwijs gestegen in 2018 ten opzichte van 2017? Rond je
antwoord af op 1 getal achter de komma. Laat je berekening ook zien!

A. 9,3%
B. 7,3%
C. 7,9%

D. 8,6%



20. Vraag

Wat hoort er op de opengelaten plekken in de volgende tekst?ledereen die in Nederland de
pensioengerechtigde leeftijd heeft recht op een AOW-uitkering. Wanner de AOW-uitkering meestijgt
met de prijzen in het land zodat gepensioneerden hun koopkracht behouden noemen we dit een
____ A pensioen. Wanneer de hoogste van de AOW-uitkering meestijgt met de hoogte van de
lonen in het land noemen we diteen ___B___ pensioen.

A. A =waardevast B = welvaartsvast

B. A =welvaartsvast B = inflatievast

C. A =inflatievast B = waardevast

D. A= welvaartsvast B = waardevast

21. Vraag
Bij welke marktvorm zal een prijzenoorlog het vaaks voorkomen?

A. Monopolie

B. Oligopolie

C. Monopolistische concurrentie

D. Volkomen concurrentie

22, Vraag
Zijn de volgende beweringen juist of onjuist?
I: Als de interne waarde van een euro daalt dan daalt de koopkracht.

[I: Als de intrinsieke waarde van een munt hoger is dan de nominale waarde gaan mensen de munt
omsmelten.

A. lenllzijnjuist.

B. lisjuist, Il is onjuist.

C. lisonjuist, Il is juist.

D. lenllzijn onjuist.



23. Vraag
Waaruit bestaat de maatschappelijke geldhoeveelheid?

A. Chartaal geld dat in handen is van burgers

B. Chartaal en giraal geld dat in handen is van burgers

C. Chartaal en giraal geld dat in handen is van burgers en ondernemingen

D. Chartaal en giraal geld dat in handen is van burgers, ondernemingen en banken

24. Vraag
Welke kosten horen voor een producent van waterijsjes tot de variabele kosten?

A. inkoopprijs van de ingrediénten

B. De huur van het bedrijfspand.

C. Hetloon van de vaste medewerkers.

D. De loonkosten van uitzendkrachten die in de zomer in dienst zijn.

25. Vraag

In de binnenstad van Kampen zijn verschillende restaurants te vinden. Elk restaurant heeft zijn eigen
specialiteiten. Zo is er een chinees, Italiaan en een pannenkoekenrestaurant. Van welke marktvorm is
er sprake op de markt voor restaurants in Kampen?

A. Volkomen concurrentie

B. Monopolistische concurrentie

C. Homogene oligopolie

D. Heterogene oligopolie

E. Monopolie



